



地建會：發展商願支付調解費用

香港文匯報訊（記者 顏倫樂）過去舊樓收購一直存在小業主與大財團的爭拗問題，政府遂推出調解先導計劃，但調解費用由雙方攤分，上月有議員爭取小業主的費用可納入法律援助計劃的擴展範圍內，但遭發展局拒絕。至昨日，由大部分發展商組成的香港地產建設商會突然發公告，願意為符合條件的小業主支付調解費用，為調解先導計劃「護航」，但業界則指仍有漏洞，因地建會未涵蓋所有發展商。

協助受強拍影響業主

香港地產建設商會昨日發出公告，表示該會的執委會

全體公司成員同意，為協助受到強制拍賣條例所影響的業主們，但又未符合申請政府資助的資格時，願意承擔該等業主在調解先導計劃下所需支付的調解費用。

執委會主席簡基富表示，商會了解到市區重建會為當區居民帶來種種的不便，但考慮到整體城市發展，市區重建難以避免。他強調，商會歡迎政府的措施，協助年屆60歲的合資格業主，並會全數負擔他們在調解先導計劃下所需支付的調解費用。

然而，有業界人士稱，地建會只代表大部分發展商，部分「不入會」的發展商如英皇、裕泰興等，則仍然毋須承擔小業主費用。資料顯示，政府早前公布的調解計

劃分兩部分，分別是「調解先導計劃」及「支援長者業主外展服務先導計劃」，試驗期一年。調解先導計劃由資深調解員協助業主與發展商對話及商討，申請費用為500元，之後每小時調解費3,000元，費用由涉事雙方攤分。

而通過資產審查的長者業主，可免費享用服務。「外展服務先導計劃」由具長者服務經驗的專業社工負責跟進工作，包括協助長者查契、核實強拍條例是否適用等，免費協助長者了解物業情況、作出決定，並可按長者需求轉介予其他專業人士徵求意見，為長者提供一條龍式諮詢服務。

名家匯推8伙 削價8-13%

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）為了加快銷情，恒基地產於大圍的名家匯決定減價8%至13%重推8伙，呎價介乎9,000至11,000元，並繼續送盤印費及價值70萬元的車位，並會於本周五簽約揀樓，昨日起接受預留。

呎價9千至1.1萬

市場消息指出，發展商昨日與各地產代理誓師，發展商亦為買家提供最高35%的二按，按息為P-2厘，恒基兆業地產營業部總經理林達民指出，發展商緊貼市場訂價，因而重訂「名家匯」售價再度推售。

復活節新盤混戰 長實採「一口價」招式

尚城4房戶700萬搶客

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）元朗區兩大新盤齊齊部署於復活節期間推售，其中長實及和黃合作的元朗洪水橋尚城計劃於下周開放1,247呎4房戶的示範單位，長實地產董事郭子威昨表示，為了令買家加快入市決定，尚城的第一座A及C的4房戶考慮以分批層數一口價形式推售，首批入場費約700萬元，呎價約5,600元，售價會進行微調。

他指出，尚城共有91伙4房戶，其中1,247呎的4房戶共有34伙，包括4房連儲物室及化妝間，分布於第1座A及C室，單位樓底高9呎9吋，客飯廳闊約11呎半，長逾20呎，面積約280呎，客廳特設26呎環保露台，主人套房預設約7呎5吋大型衣櫃位，另設飾物櫃位，套房長約11呎10吋，中央可擺放king size大床，廚房外設16呎工作平臺，增加工作空間；另設儲物房，可用作工人房或擺放雜物。其他4房戶面積近1,200呎。

4房示範單位下周開放

將於下周開放的4房戶示範單位，裝修費約500萬元，以「華麗傾城」為設計主題，設計師巧妙運用灰鏡及水晶燈互相折射形成的閃爍效果，營造出多重折射光芒，令室內變得晶瑩剔透。單位原則為4房間隔，設計

師將主人套房與其中一客房打通，製造出享環迴景觀的特大套房，同時將儲物室及客廁亦合併為廚房的一部分，締造特大儲餐空間。

郭子威：內地加息資金流港

郭子威指出，內地加息四分之一厘，令內地不少投資者選擇分散投資，包括拿部分資金到香港買樓，此情況於上周末同系開售的盛薈已出現。他認為，現時香港二手樓市處兩極化，部分要減價求售，部分則創新高價。

「一手盤減價全因財務安排」

他認為，近日個別一手盤減價發售，全因其財務安排，長實於首季的售樓收入已不俗，資金壓力相對較輕，由於香港面對通脹重臨年代，加上市民及外資基金對香港住屋



長實地產投資董事郭子威(中)介紹下周開放的尚城4房示範單位。

需求增加，現時香港短線炒家已大減，香港樓市可以健康發展，置業者最關注是財務安排，因此，長實已為尚城的準買家推出優惠付款計劃，買家若多付樓價1%，即可額外享有5倍升值回贈，如買方於簽署樓契日期起計270天內未將所購「尚城」單位之權益以任何形式轉讓或轉售，可再獲發展商送出樓價3%之現金回贈。

以任何形式轉讓或轉售，可獲發展商送出樓價3%之現金回贈（優惠期1）；及如買方於（優惠期1）屆滿日期起計270天內仍未將所購「尚城」單位之權益以任何形式轉讓或轉售，可再獲發展商送出樓價3%之現金回贈。

御·豪門 貨尾優惠促銷

香港文匯報訊（記者 顏倫樂）華懋趁復活節檔期，將主力推出九龍城御·豪門及御·豪門1期餘貨，涉及79伙，呎價由8,000至14,000元，可望套現15至16億元；同時亦有機會開放御·豪門的複式示範單位。集團下一個推出項目，將為深水埗福榮街重建項目「寓·式捌」及屯門青山灣段南岸，預計5月登場，其中「寓·式捌」推出時間會較早。

華懋高層吳崇武解釋，南岸因為要等批出滿意紙，推出時間較遲，將以現樓方式發售，示範單位亦設於現樓。目前集團餘貨尚有310伙，未來將主力推出九龍區樓盤，除上述兩個新盤外，亦包括九龍城衙前塱道項目及衙前塱道39至43號，而去年投得的九龍塘義德道及延文禮士道項目，亦積極籌備推出市場。

吳崇武：有興趣高山地皮

集團土儲充足，提到本月拍賣及招標的3幅紅磡地皮，他表示亦有興趣，正在研究，其中拍賣的高山地皮，樓面地價料逾萬元，連同建築費等約4,000至5,000元的樓盤前期發展金額，未來出售價錢可能要15,000至16,000元。至於另外兩幅紅磡地皮涉及限呎問題，但符合該區的發展模式，對於入標意慾影響輕微。

而為配合復活節即將來臨，即日起至25日為止，凡經美聯選購御·豪門單位，首3名可獲價值6,888元免年足金復活兔乙隻，首5名可獲一年管理費，優惠期內買家並可獲單位一年免費住泊或單位優先認購權。

地產熱線

帝峯累計套現逾110億



美聯集團副主席黃錦康(左)與首席分析師劉嘉輝。

較敏銳的一群，其看法具一定參考價值，又指現市況雖未到97年的高峰期，但年內若市況持續上升則將出現變化，提醒現時用家要居安思危，入市量力而為。至於本月賣地，由於市區供應不多，他料反應不錯，對市況的影響亦不會太大，相信賣地的真正影響要到新界地皮推出時才會「浮面」。

他指出，帝峯·皇殿已售出逾40伙特色戶，佔特色戶總數65%，現時尚有20多伙特色戶待售，包括天際泳池大宅。

尚豪庭園會所耗1億

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）由新鴻基地產發展的元朗寶業街「尚豪庭」亦計劃於復活節期間推售，新地代理業務部項目總監（銷售）張卓秀敏昨表示，首批至少推售50伙，包括1房及2房，發展商亦耗資約1億港元打造「尚豪庭」園林會所「Club Regent」，為住戶提供六星級酒店服務。

她表示，Club Regent 園林會所及活動空間面積約78,000呎。整個會所共提供兩層戶外及戶內消閒設施，包括25米室外泳池、20米室內恆溫泳池、嬉水池、水力按摩池、尚豪董事屋、健身室、燒烤場、休閒雅座、尚綠庭等。此會所由新地旗下星級管理品牌的帝譽服務提供專業管理服務。

安寧花園3房戶售328萬新高

香港文匯報訊 利嘉閣地產劉卓豪表示，該行日前錄得將軍澳居屋安寧花園4座高層A室成交，建築面積691方呎，連裝修，由區內換樓客以328萬元承接，呎價4,747元，創同呎數單位新高價。

賣方在10年3月以自由市場價203.3萬元購入單位，持貨至今獲利124.7萬元或61%。



90%，加上灣仔 W-Square今年有80%租戶約到期，料租金有逾10%升幅，因此，今年的業績應比去年更佳。現時內地房地產業務約佔永泰地產總資產190億元逾10%，未來會進一步提升比例，除住宅及服務式公寓外，亦會考慮投資甲級商廈。

亦建議把最低的建築物高度限制由兩層修訂為3層。

恒基再延南生圍項目申請

事實上，有附近居民認為該院重建有礙景觀，日前更在跑馬地電車總站發起黃絲帶行動，抗議城規會漠視民意，輕率審批養和醫院提交的和解方案，忽視擴建對區內景觀的嚴重影響及加劇交通堵塞等問題。另一方面，恒基向城規會要求延期覆核南生圍項目的規劃申請，規劃署不反對，指發展商有權延期2個月，以準備更多資料。

美聯調查：年供應2萬伙樓市穩

香港文匯報訊（記者 顏倫樂）政府於新一份財政預算案中，講到新一年度的土地供應將達35,400伙，但有代理行則表達不同意見，美聯昨召開記者會強調，逾3萬伙供應太多，認為新年度的供應量，應維持去年10月時公布的2萬伙，供應太多或會令樓市更加波動，不利長遠穩定發展。

8成基金經理撐穩定發展

美聯集團副主席黃錦康表示，該行近期訪問了多名基金及證券業的基金經理及分析師，以電子問卷及電話調查方式發出的500份問卷中，收回85份有效問卷，調查發現，對沖基金較喜歡97年後的大幅波動市，逾82%長線基金經理則支持樓市穩定發展。而超過65.9%受訪者，認為每年提供2萬個已經足夠。

黃錦康強調，該行認為年供應逾3萬個供應過多，認為應維持去年10月公布的2萬伙的目標，並羅列過去30年的資料，指平均每年的入住量只約2萬個單位，供應較多對樓市的影響反而大。他又指，目前市場仍屬非理性亢奮之中，對樓價年內的升幅預測較難估計，而供應量增加的影響，料在數個月至1年內出現，並可能因為外圍因素而催化出現。

他並說，基金經理等投資者，屬市場

「東18」月內開盤 呎價1.4萬

香港文匯報訊（記者 趙建強）英皇地產為旗下西灣河樓盤命名為「港島·東18」（18 Upper East），目前正於銅鑼灣伊利莎伯大廈裝修四個示範單位，有裝修及交樓標準各二，其中一組為一房戶。英皇指，期望今個月內可正式推售，意向呎價1.4萬至1.5萬元，入場費約500萬元以下。

335呎1房戶約470萬

位於成安街18號的「港島·東18」涉及108伙單位，面積由329方呎至1,339方呎不等，共設有10種不同類型的間隔，由1房至4房不等，英皇國際執行董事張炳強昨介紹其中335方呎一房戶，該類單位涉及6伙，以每方呎意向價1.4萬元起計算，入場費約469萬元。項目1房單位則約有30伙。

發展商亦介紹頂層全層特色戶，面積1,339方呎，3房套連工人間隔，連獨立樓梯往私家天台，意向呎價逾2萬元，意向價格3,000萬元。張炳強稱，目標今個月內開放示範單位及推售。他又指，項目涉及單位伙數不多，相信不會受近期樓市氣氛不穩影響。另外，公司亦計劃於今年第三季推售太子道項目，涉及36伙600至1,200方呎單位，意向呎價1萬元起。

維壹累售85伙套16億

其他項目方面，西環「維壹」至今累售85伙單位，套現16.2億元，其餘18伙估值約7.5億元，另有約40個單位，估值約6,000餘萬元。而今年底入伙的北角The Java仍剩下4伙單位待售，估值1億元，另有3個商舖及單位，估值亦約1億餘元。項目之前累售71伙，套現7.3億元。

對於政府月內推出多幅地皮拍賣及招標，張炳強稱對紅磡高山道及利工街均有興趣，亦歡迎政府增加土地供應。

反對養和醫院高限 規劃署不接受

香港文匯報訊（記者 顏倫樂）城規會早前對黃泥涌道養和醫院用地加設了高限，明日將於城規會上審議，據悉，申請共接獲1,068份申述，其中7成屬申述支持意見，餘下的約3成則大部分反對擴建計劃，惟規劃署昨日的報告顯示，該署「維持原判」，指修訂方案已考慮通風、交通、視覺等不同影響，不接納反對的申述。

據了解，是次反對的申述中更包括養和醫院，反對城規會在醫院用地所在的「政府、機構或社區」地帶西北及西部，訂定的最高建築物高度由12層修訂為89至115米（主水基準以上，下同），以及東北部所訂定的最高建築物高度由12層修訂為2層。該院認為，現時設立的建築物高度限制過於嚴謹，要求將有關高限統一放寬至115米，並且